



# Parlamentul Romaniei Camera Deputatilor

Grupul Parlamentar al Partidului National Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

email: [pnl@cdep.ro](mailto:pnl@cdep.ro)

CAMERA DEPUTATILOR

No. 2308B/08.09.2015

## INTERPELARE

**Adresată:** Domnului Daniel Constantin, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

**De către:** Dan Simedru, Deputat PNL Alba

**Obiectul interpelării:** *Identificarea de soluții urgente pentru dezvoltarea sistemului de irigații*

Stimate domnule ministru,

Încă de la începutul acestui an au fost trase semnale clare de alarmă în legătură cu seceta care va afecta agricultura românească. Situația sistemului de irigații de care dispune România este una precară, iar dumneavoastră cunoșteți situația și ar fi trebuit să pregătiți cu mult timp înainte, încă de la preluarea mandatului de ministru al agriculturii, un plan care să prevină efectele secetei.

Faptul că v-ați prezentat în fața comisiei de agricultură din Camera Deputaților la sfârșitul verii și asta la solicitarea membrilor acestei comisii, prilej cu care ați prezentat foarte succint, aș putea spune nepermis de lacunar, un set de măsuri viitoare prin care să îmbunătățiți într-un orizont de timp mult prea îndelungat, de 7 ani, sistemul de irigații din România, este un demers tardiv și amăgitor.

Modernizarea sistemului de irigații este o condiție esențială pentru dezvoltarea agriculturii românești, pentru sprijinirea fermierilor din această țară dar și pentru asigurarea competitivității produselor agricole românești pe o piață unde competiția este acerbă.

Este inadmisibil faptul că investițiile pentru înființarea, extinderea și modernizarea infrastructurii de irigații se lasă încă așteptate, iar deciziile guvernamentale care să sprijine aceste eforturi investiționale sunt amânate nepermis de mult, cu costuri imense pentru productivitatea sectorului agricol românesc, un sector pentru care ați promis mult domnule ministru.

În cadrul întâlnirii pe care ați avut-o la Parlament cu membrii comisiei de agricultură ați anunțat că intenționați să alocați anual, timp de șapte ani, 145 milioane euro pentru

modernizarea sistemului principal de irigații, infrastructura secundară urmând să beneficieze de fonduri europene în valoare de peste 430 de milioane de euro . prin Programul Național de Dezvoltare Rurală.

Plecând de la situația actuală în care se găsește sistemul de irigații din România distrus în proporție de 90%, astfel că din 3,3 milioane de hectare irigabile în 1989 în prezent sunt utilizate doar 300.000 de hectare, vă rog, domnule ministru, **să precizați care va fi efortul total bugetar necesar pentru a reuși irigarea întregii suprafețe agricole?**

**Totodată, vă rog să precizați dacă ați realizat o evaluare a pagubelor produse în agricultură de seceta din acest an, care este cuantumul acestora și situația pe județe?** Îngrijorarea este cu atât mai mare cu cât efectele acestei secete se vor repercuta inclusiv asupra consumatorilor, în prețul produselor alimentare.

Procedura care trebuie urmată pentru acordarea despăgubirilor fermierilor afectați de secetă se anunță, domnule ministru, la fel de greoaie ca și în cazul acordării subvențiilor pe suprafață. În legătură cu acest aspect, ați anunțat că autoritățile vor acorda diferențiat despăgubirile specifice fermierilor mici și fermierilor mari, cu mențiunea că pentru cei din urmă este nevoie de aprobarea Comisiei Europene.

**În ce vor consta aceste diferențieri și cu cât va întârzia acordul Comisiei Europene acordarea efectivă a acestor despăgubiri către fermierii mari? Ce criterii stau la baza acestei evaluări suplimentare efectuată de către Comisia Europeană și care este riscul ca aceste despăgubiri să fie invalidate de către forul european?**

**Ați luat în calcul domnule ministru și subvenționarea costurilor cu energia electrică pentru irigații în cazul celor care dețin asemenea sisteme pentru că au avut costuri suplimentare, dar și ca metoda de stimulare pentru acest gen de investiții?**

Cu toată considerația pe care v-o port, domnule ministru, consider că acest mod reactiv de a iniția și implementa politici agricole este păgubos pentru dezvoltarea acestui sector economic strategic. Sper ca ceea ce ați anunțat referitor la finanțarea multianuală pe componenta de irigații să se regăsească în bugetul ministerului agriculturii pentru anul 2016, precum și partea de cofinanțare pentru accesarea fondurilor europene privind infrastructura secundară.

Vă mulțumesc. Menționez că solicit răspunsul în scris.

Cu stimă,

Dan Simedru,  
Deputat PNL de Alba

